

С - Петербургские -
27 сент. 1997 г. *Бедосеева*
Кротов А.

Городские власти всерьез задумываются
о трудоустройстве инвалидов

Им нужна наша помощь

В Санкт-Петербургском научно-исследовательском институте экспертизы трудоспособности инвалидов (СПбНИИЭТИН) состоялось выездное совещание руководителей и специалистов Службы занятости с участием городских организаций по проблемам трудоустройства инвалидов. В нем приняли участие эксперты, руководители учебных комплексов, предприятий, благотворительных фондов, представители реабилитационных центров. Обсуждался проект целевой программы содействия трудоустройству инвалидов на 1997 год.

Несмотря на значительные финансовые трудности и отказ, в связи с этим, от реализации некоторых социальных программ, в текущем году департаментом социальной защиты и службой занятости города проделана большая работа по оказанию помощи инвалидам.

Например, начал работать созданный с участием немецкой стороны профессионально-реабилитационный центр на Васильевском острове. Значительно увеличился объем оказываемой помощи Центр профессиональной реабилитации и трудоустройства инвалидов на Бестужевской ул., 50. Центр создан в 1994 году совместными усилиями службы занятости населения и НИИЭТИНа и за этот пе-

риод помог найти работу многим сотням безработных инвалидов.

И если удастся реализовать положение о квотировании рабочих мест для инвалидов, предусмотренное законом Российской Федерации «О занятости населения в РФ», количество трудоустроенных возрастет многократно. Поэтому одной из важнейших задач программы занятости инвалидов на 1997 год предложено считать разработку и внедрение механизма квотирования рабочих мест на предприятиях и в организациях города.

Будет создана также система «База данных инвалидов». На первом этапе в нее предусмотрено внести данные обо всех инвалидах Санкт-Петербурга, желающих найти или сменить работу. В дальнейшем информационная система позволит накапливать сведения о конкретных потребностях каждого инвалида города. Предусмотрено и создание ряда специализированных производств на базе обществ инвалидов, а также мастерской при профессионально-реабилитационном центре департамента социальной защиты.

В соответствии с законом о занятости населения предполагается ввести прибавку к заработной плате инвалидов из

средств службы занятости при условии, что с предприятиями, использующими их труд, будут заключены соответствующие договоры. Будут проводиться ярмарки вакансий, другие мероприятия, где окажут помощь в профессиональной реабилитации этой категории граждан Санкт-Петербурга.

Принципиально важным пунктом проекта программы является формирование муниципального заказа на продукцию предприятий, где трудятся инвалиды. В условиях жесткой конкуренции формирование такого заказа со стороны администрации города может оказаться самым эффективным способом сохранения этих предприятий. Таким образом мы сможем поддержать людей, обеспечить источник существования для сотен тысяч социально незащищенных.

Все участники совещания внесли свои предложения по разработке проекта программы. Договорились в начале октября провести очередной семинар по проблемам координации деятельности ВТЭК, службы занятости, научных медицинских учреждений.

Александр КРотов,
заместитель председателя
комитета по занятости
населения Санкт-Петербурга

Купцы старались не зря

163 года назад на окраинной улице С - Петербурга недалеко от Волковского кладбища был

Более пятидесяти лет в этом здании на Расстанной ул., 20,

В этом году выпускниками учебного комплекса стали 174